

## **ОТЗЫВ**

Научного руководителя Н.А. Жерлицыной, кандидата исторических наук, доцента, на диссертацию Коробова Семена Александровича «Социально-политическая трансформация Ливии в период итальянского колониального правления в 1911–1940 гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Диссертация Коробова С.А. посвящена актуальной и малоизученной в российской науке теме и представляет собой фундированное, самостоятельное исследование истории итальянского колониального правления в Ливии в 1911 – 1940 гг. Актуальность диссертации не вызывает сомнений и заключается в важности изучения исторических условий, в которых формировалась ливийская государственность, из-за имеющего место в последнее десятилетие кризиса после свержения режима М. Каддафи.

Новизна диссертации заключается в том, что в настоящее время в российской науке не представлена комплексной исследовательской работы, посвященной истории итальянского правления в Ливии и анализу его влияния на последующее развитие этой страны. В зарубежной историографии внимание исследователей традиционно привлекает итало-турецкая война 1911–1912 гг. Все то, что следует после ее завершения – а это большая часть истории итальянского периода Ливии, – исследовано в значительно меньшей степени. Таким образом, тему, избранную С.А. Коробовым для диссертационной работы, можно по праву охарактеризовать как оригинальную.

Ценность работы заключается в использовании широкого спектра литературы и источников на русском, итальянском и английском языках, в том числе архивных документов, публистики и мемуаров 1910 – 1940-х гг., научных трудов ведущих отечественных и зарубежных ученых, материалов итальянской прессы.

Диссертация хорошо структурирована, логично изложена, выводы обоснованы и соответствуют поставленным задачам. Положения, вынесенные на защиту, подтверждаются в диссертации глубоким анализом всех конкретных тем исследования. Особый интерес вызывает вывод автора о том, что карательная политика Италии в отношении коренного населения Ливии, направленная на подавление сопротивления, а также непоследовательная политика итальянских властей в период после этого «умиротворения», способствовали разрушению коренных элит ливийского общества и отторжению большей части ливийцев от конструктивного взаимодействия с

государством. Положения, выносимые на защиту, и результаты исследования имеют несомненную практическую ценность и могут быть использованы в научной и преподавательской деятельности при подготовке материалов, учебных пособий и лекционных курсов.

В процессе подготовки диссертации Коробов С.А. проявил себя как мотивированный, ответственный и пытливый молодой ученый. Диссертационная работа и ее основные положения прошли всестороннюю апробацию. По ее результатам были опубликованы 6 научных работ, в том числе из одна из них - в журнале, индексируемом в Web of Science, две - в рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России для защиты диссертаций по специальности 5.6.2. Всеобщая история. Диссертант выступил с докладами в ряде научных конференций и заседаний круглых столов, организованных Институтом Африки РАН.

Работа всецело отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.6.2. Всеобщая история. Считаю, что Коробов С.А. заслуживает присуждения ему степени кандидата исторических наук.

Научный руководитель,  
кандидат исторических наук, доцент

1 марта 2023 г.

Подпись Жерлицына Н.А.  
заверяю  
Начальник отдела кадров Ильин А.С.

Н.А. Жерлицына

